



## ● Kulturni dom Španski borci

Naš hram kulture se s svojo programsko dejavnostjo vse bolj približuje ciljem, ki smo jih postavili pri njegovem snovanju. V petek, 25. januarja, je bila na primer zadnja predstava iz kvalitetnega programa srečanj gledališče Alpe-Jadran; italijanska drama z Reke je prikazala MELO, na fotografiji je scena iz nje. Počastitev slovenskega kulturnega praznika pa bo v četrtek, 14. februarja ob 18. uri s pestrim programom skupin občinske ZKO. (Foto: Dušan G.)

## Slovenskemu kulturnemu prazniku

Slovenski kulturni praznik je sad velike in množične kulturne ustvarjalnosti, je sad povezovanja osvobodilnih in svobodoljubnih težnj, povezanih s tako velikim imenom, kot je Prešeren. V vsem tem pa je izraženo umetniško in človečansko izročilo.

Človek svoja hotenja, svojo usodo izraža v svoji besedi — v svojem jeziku in njegovo poslanstvo ustvarjanja je tudi skrbeti zanj. In tako so vsa ustvarjanja skozi čas vrednote narodove kulture.

Že Prešeren je v svoji pesmi in življenju izpovedal idejo svobode, človečnosti, dejo bratstva in enakopravnosti med ljudmi in narodi brez zavisti in sovraštva.

In prav s tem je bil Prešeren brez dvoma znanilec, v umetniškem pogledu pa tudi sotvorec tega, kar so naše ljudske množice v narodnoosvobodilni vojni, v revolucionarnodemokratskem gibanju pod vodstvom najnaprednejših sil spremenile v resničnost.

To pa pomeni, da se moramo tudi v sedanjem času vedno znova spraševati o stanju našega duha, naših ustvarjalnih odnosov, aktivne prisotnosti v njih, kajti le to je porok za uspešno delo človeka v sistemu delegatskega odločanja.

Razmislimo o tem. Tako bomo občani gojili aktivno kulturo še z večjim zadovoljstvom in naša SREČA bo popolnejša, kajti...

Slovenski kulturni praznik je praznik veličine slovenske kulturne ustvarjalnosti, je praznik bitosti slovenskega naroda, ki mu daje svoj pečat visoka kulturna zrelost. Širok krog nosilcev kulturnih vrednot prenaša našo kulturno dediščino in veličino na nove rodove in s tem utrjuje slovenstvo v okviru jugoslovanske skupnosti narodov in narodnosti.

TANJA BIZIAK MATJAN, predsednica sveta za kulturo pri predsedstvu OK SZDL



# MAŠKA

## SKUPNOST

glasilo szdl ljubljana moste-polje

29. JANUAR 1985  
2. ŠTEVILKA

BREZPLAČNO  
XXVI. LETNIK

### ● ZBORI OBČINSKE SKUPŠČINE O DELU NAŠEGA IZVRŠNEGA SVETA

## Ugotovitev vseh: zelo dobro

Na ločenih sejdah vseh treh zborov občinske skupščine 22. januarja ni v raznolikem, a manj obsežnem dnevnem redu kot navadno, posebne pozornosti delegatov pritegnila nobena točka. Še največ časa so, vsaj na zboru združenega dela, namenili obravnavi poročila o delu izvršnega sveta in upravnih organov ter strokovnih služb občine Ljubljana-Moste-Polje v letu 1984. O poročilu so še pred obravnavo na skupščinskih zborih povedale svoje tudi vse družbenopolitične organizacije v občini, svet za vprašanje političnega sistema in odbora za družbenoekonomski razvoj pri zboru združenega dela in zboru krajevnih skupnosti.

Predsednik družbenega sveta za vprašanje političnega sistema Miran Mitar je povedal, da po mnenju sveta poročilo celovito prikazuje obseg dela in prizadevanja izvršnega sveta in upravnih organov pri uresničevanju politike, sprejete v občini. V primerjavi s preteklimi leti je poročilo velik korak naprej, vendar bo treba v prihodnje pripraviti metodologijo izdelave poročila, tako da bo mogoča večletna primerjava dela izvršnega sveta in upravnih organov. Svet, ki se je, kot je bilo razumeti iz prebranih poročil, bolj usmeril v ocenjevanje poročila kot samega dela izvršnega sveta, je imel še nekaj pripomb, ki pa jih je Mitar označil bolj ko »lepotec«, torej nebitvene za skupno oceno.

Podobno kot svet sta tudi oba odbora za družbenoekonomski razvoj ter ustrezni organi vseh

družbenopolitičnih organizacij v občini ugotovili, da je naš izvršni svet lani delal dobro. Predsedstvo OK SZDL (njegovo stališče so sicer prebrali le na družbenopolitičnem zboru) je menilo, da ga kaže pohvaliti predvsem zaradi sprotnega spremljanja razmer v občini, zlasti na gospodarskem področju, kjer so rezultati tudi vidni. Skrbel je za izvajanje politike, zakonov in raznih predpisov, usmerjal delo upravnih organov in našel prave oblike in metode dela za izvajanje svoje izvršilne funkcije. S takim delom je izvršni svet prispeval h krepitvi odnosov z občinsko skupščino, upravnimi organi in organizacijami združenega dela. Dobro je bilo tudi sodelovanje z OK SZDL in drugimi družbenopolitičnimi organizacijami v občini.

Predsedstvo je tudi našelo področja, katerim bo moral

izvršni svet v prihodnje nameniti več pozornosti, kot na primer razvoju turizma v občini, pomagati krajevnim skupnostim ob pripravljanju dokumentov za naslednje srednjeročno obdobje, bolj skrbeti za varstvo okolja, v poročilu pa so tudi pogršali, podatke kaj je bilo storjenega za to, da bi upravni organi karseda dobro opravljali svoje storitve občanom.

Na pripombe sveta in odbora, ki so bile prebrane delegatom zbora združenega dela, je Mitar

**Delegati zbora KS in Z/ŽD so obravnavali tudi osnutek odloka, ki predvideva razglasitev gozda Jazbine v krajevni skupnosti Besnica, katastrska občina Trebeljevo, za gozd s posebnim namenom. Gozd, ki meri 11,30 hektarov in je v upravljanju Gozdnega gospodarstva Ljubljana, toz Litija, naj bi bil poslej rezervat in naj bi služil Biotehnični fakulteti, VTOZD za gozdarstvo, za znanstveno raziskovanje in pouk. Občina s tem ne bo imela nikakršnih stroškov. Delegati so osnutek preoblikovali v predlog.**

Jelenc odgovoril že kar na seji sami. Pojasnil je, da si je izvršni svet prizadeval zagotoviti čim večjo odprtost pri odločanju. »Lahko ste opazili, da smo poskušali v vsakem dokumentu, ki ga je skupščina sprejemala, upoštevati vse pripombe, ki jih je bilo glede na obstoječe zakone in predpise mogoče, tako da je bilo gradivo res rezultat skupnega dela,« je dejal.

Včasih je bilo tudi videti, kot da je naš izvršni svet premalo učinkovit; a to le v primerih, je opozoril predsednik Milan Jelenc ko v občini ni bila mogoča dokončna odločitev. Precej časa je naš izvršni svet namenil notranji organiziranosti občinske uprave. Naša občina je namreč med tistimi, kjer pride najmanj upravnih delavcev na številu prebivalcev. V Sloveniji pridejo na tisoč prebivalcev trije upravni delavci, v naši občini pa 1,8 upravnega delavca. Po njegovem mnenju bo večjo kakovost dela upravnih organov mogoče doseči le z višjo izobrazbeno strukturo zaposlenih in pa z boljšo tehnološko opremljenostjo. Število upravnih delavcev se lani v naši občini ni povečalo.

(nadaljevanje na 2. strani)



Socialistična zveza kot združenje vseh organiziranih socialističnih sil družbe ni nekakšna vrhovna organizacija, ampak oblika demokratičnega organiziranja pobud, sporazumevanj, dogovarjanj in široke družbene akcije. V njej naj se izražajo vsa socialistična in demokratično usmerjena mnenja in hotenja v naši družbi, ki se neposredno izražajo v samoupravnih organizacijah in skupnostih, kakor tudi v družbenopolitičnih in drugih družbenih organizacijah, da bi se na tej podlagi gradila socialistična demokratična skupnost in naše praktične rešitve za razne družbene probleme. Sama struktura socialistične zveze bi morala ustrezno izražati to razvejano in bistvo jugoslovanskega samoupravnega družbenega življenja.

Kot takšna naj se socialistična zveza delovnega ljudstva in vse družbenopolitične organizacije, združene v njej, bojujejo predvsem za to, da bo v svojih vrstah združila najširše množice delovnih ljudi in občanov ne glede na njihove posebne ideološke opredelitve. (Smeri razvoja političnega sistema socialističnega samoupravljanja)

EDVARD KARDEŽ

27. 1. 1910 — 10. 2. 1979

### NA FEBRUARSKI SEJI SKUPŠČINE BODO DELEGATI OBRAVNAVALI

## Agroživilstvo občine v težavah

Pridelava in predelava hrane imata v naši občini nadpovprečen delež v strukturi gospodarstva in predstavljata skoraj polovico ljubljanskega kompleksa. Ekonomski položaj organizacij združenega dela s tega področja pa se je leta 1984 občutno poslabšal, kar se najbolj očitno kaže v povečevanju izgub, ki so v devetih mesecih leta 1984 znašale že 90 odstotkov celotne izgube gospodarstva naše občine.

Izvršni svet občinske skupščine je zato na svoji 135. seji 18. decembra 1984 sprejel sklep o imenovanju delovne skupine, ki naj bi analizirala nastali položaj v agroživilstvu, opozorila na pomen, ki ga ima ta industrija za oskrbo prebivalstva mesta in širšega območja, ter predložila ukrepe za reševanje nastalih razvojnih vprašanj. Delovna skupina, v katero so bili imenovani predstavniki izvršnega sveta, občinskega komiteja za družbeno planiranje in pomembnejših agroživilskih organizacij združenega dela v občini, je že pripravila gradivo z naslovom Problematika in razvojna vprašanja agroživilstva v občini. Naša skupščina bo gradivo obravnavala na svoji februarjski seji.

Delovna skupina je ugotovila, da so se leta 1984 posebno poslabšale možnosti poslovanja v

primarni kmetijski proizvodnji, mlinsko-pekarski in mesnopredelovalni industriji. Izgube v teh dejavnostih so predvsem posledice strukturnih neskladij med cenami surovin in končnih izdelkov in povečanja obrésti za komercialne kredite. Cene končnih izdelkov, ki so v večini primerov pod družbeno kontrolo, niti po višini niti po sočasnosti ne sledijo cenam surovin. Krmilo NPK se je npr. podražilo v enem letu za 92%, krmilo za pitance za 110%, krmilo za krave za 123%, krmilo za prašiče za 62%, medtem ko so prodajne cene končnih izdelkov (prašiči, pitanci, goveji pitanci, mleko) v enem letu podražili za 31 do 37 odstotkov. Takih neskladij znotraj organizacij seveda niso mogli nadomestiti.

Drug glavni razlog za izgube so obresti. Možnosti gospodarjenja

v preteklih letih so nemogočale formiranje zadostnih lastnih sredstev, značaj kmetijske in dela živilske proizvodnje (dolgi proizvodni cikel, sezonski nakupi surovin) pa terja počasnejši obrat sredstev in s tem vezavo večjih obratnih sredstev. Pomanjkanje obratnih sredstev so organizacije reševale s kratkoročnim zadolževanjem, ki pa je hkrati s povečevanjem obrestnih mer vplivalo na porast obresti, ki so v devetih mesecih lanskega leta predstavljale že 28 odstotkov dohodka.

Povsem razumljivo je, da se na ta dva vzroka nanašajo tudi predlogi za odpravo izgub. Predlagana je dopolnitev projekcije cen in selektivnejša kreditna politika. V reševanje nastale situacije naj bi se še nadalje vključevala sklad za intervencije v proizvodnji hrane občin in mesta Ljubljane in sklad za blagovne rezerve mesta. V reševanje ekonomskega položaja mlinsko-pekarske industrije pa bi se morale vključiti še vse druge občine, ki jih Zito oskrbuje s kruhom in moko, pa tega doslej niso storile.

JANKO KRAMŽAR



V prostorih občinske skupščine sta 16. januarja predsednik skupščinske komisije za urejanje odnosov z verskimi skupnostmi Viktor Auer in predsednik koordinacijskega odbora za urejanje odnosov med samoupravno družbo in verskimi skupnostmi pri predsedstvu občinske konference SZDL Janez Lah pripravila tradicionalno srečanje predstavnikov naše družbenopolitične skupnosti in verskih skupnosti, ki delujejo na območju naše občine.

Oba gostitelja sta v priložnostnem nagovoru ugotovila, da je bilo v lanskem letu sodelovanje na obeh straneh dobro. V imenu povabljenec se je za sprejem in izrečene dobre želje zahvalil Štefan Balazič, kapucinski provincial iz Štepanje vasi. Udeleženci tega srečanja so se nato še nekaj časa zadržali v sproščeni pogovoru. (Foto: D. J.)